

## МОСОЛОВ СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ к 60-летию со дня рождения



11 сентября 2015 года исполнилось 60 лет Заслуженному деятелю науки РФ профессору Сергею Николаевичу Мосолову, руководителю отдела терапии психических заболеваний Московского НИИ психиатрии – филиала «ФМИЦПН им. В.П.Сербского» Минздрава России.

Являясь лидером в области российской психофармакологии, профессор С.Н.Мосолов более двадцати лет возглавляет отдел, в котором впервые в нашей стране были опробованы психотропные средства и разработаны методы терапии психически больных. Сергей Николаевич, продолжая традиции своих учителей, выдающихся советских психиатров С.Г.Жислина и Г.Я.Авруцкого, не только сохранил их научные достижения в создании оригинальной отечественной школы клинической психофармакологии, но и развил это направление, следуя требованиям времени и достижениям современной науки. Им разработаны теоретические и методические основы современного этапа клинической психофармакотерапии. Под его руководством проходят апробацию все новые лекарственные средства для лечения психически больных, разрабатываются и совершенствуются методы нелекарственной терапии, создаются методические рекомендации по использованию новых терапевтических методик, разрабатываются современные клинические рекомендации и алгоритмы терапии. Научная деятельность Сергея Николаевича тесно спаяна с практическим здравоохранением, исследования проводятся непосредственно «у постели боль-

ного», а результаты активно внедряются в практику и широко используются врачами в повседневной работе.

Свойственное Сергею Николаевичу неуклонное стремление двигаться вперед в сочетании с неугаемым интересом к науке и высочайшей работоспособностью позволяют ему всегда оставаться на передовых позициях мировой науки. Обширные теоретические знания современной нейронауки в сочетании с практической направленностью исследовательского поиска обеспечивают научную обоснованность и практическую направленность достигнутых результатов. Для деятельности Сергея Николаевича характерны активный интерес ко всем областям психиатрии, высочайшая научная и врачебная квалификация, постоянное консультирование пациентов и образовательная работа с врачами. Благодаря ему излечивается множество «трудных», порой кажущихся «безнадежными» пациентов, он охотно передает свой врачебный опыт молодым докторам.

Профессор С.Н.Мосолов является автором более 700 публикаций, 18 монографий, 2 учебников и 2 учебных пособий. Все его книги становятся настольными у практических врачей. Его работы являются наиболее цитируемыми не только в России. За рубежом он является самым цитируемым из отечественных психиатров.

Сергей Николаевич состоит членом ряда ведущих профессиональных международных организаций. За фундаментальный научный вклад в области биологической психиатрии профессор С.Н.Мосолов удостоен медали и диплома Всемирной федерации обществ по биологической психиатрии.

Сергей Николаевич осуществляет большую научно-организационную и общественную работу. В течение 20 лет он является председателем Московского научного общества психиатров и наркологов, членом Президиума и председателем секции терапии психических заболеваний Российского общества психиатров, основателем и президентом Российского общества биологической психиатрии, членом Совета по этике Минздрава РФ, членом Экспертного Совета ВАК РФ, а также Федеральным экспертом научно-технической сферы при Министерстве образования и науки РФ.

Сердечно поздравляем Сергея Николаевича с Юбилеем, желаем ему новых творческих достижений, здоровья и счастья.